



创新运用三把“金钥匙” 聚力人才产业“两链融合”

丽水开发区融入长三角打造对外开放“桥头堡”

本报讯(记者 钟根清 通讯员 游千喻)接轨大上海,融入长三角。日前,在最具影响力的金融中心之一...

一体化和山海协作平台”,打造全市对外开放的“桥头堡”。此次举办的半导体产业招商(招才)推介会,邀请到40多家上海半导体企业、风险投资机构参加...

中,开发区从承接周边地区的产业梯度转移到昂首阔步走出去,打破区域限制,构筑开放再出发的新优势,加快谋划布局合作项目,实现产业优势互补、科技人才支撑。今年1至6月,引进的13个项目总投资额超99.8亿元。

在与上海城建建设实业(集团)有限公司合作中,打造未来智能建筑产业园,同步加快推进高端国际人才公寓、装配式开发区孵化器二期等装配式应用端项目建设,提前谋划布局未来基地、装配式建筑研究院、院士工作站等项目;打造上海张江科创飞地,全方位推进项目接轨、科技接轨、人才接轨、金融接轨和服务接轨;在与世界500强企业申通城市交通有限公司合作中,共建精密制造领域智驱板块研究院,计划在5年内建成国家级研究院,助推方正电机在5年内打造成产值90亿元的智驱产业园。

高质量绿色发展在基层

吴晓东在调研公安、司法、信访工作时强调 持续优化“三个生态” 营造高质量发展环境

本报讯(记者 叶江)昨日下午,市委副书记、市长吴晓东调研公安、司法、信访工作,强调要深入践行浙西南革命精神,创新运用好三把“金钥匙”,讲规矩、守纪律,求是挺进优化自然生态、政治生态和社会生态,为丽水成为全面展示浙江高水平生态文明建设和高质量发展绿色成果和经验的窗口提供有力支撑。

吴晓东实地调研了市司法局公共法律服务中心和市公安局技侦支队、合成作战中心,详细了解法律援助、人民调解、技侦以及常态化疫情防控工作开展情况,并召开调研座谈会,听取市公安局、市司法局、市信访局工作情况汇报。

吴晓东对我市公安、司法、信访部门取得的显著工作成效给予充分肯定。他强调,要以习近平系列重要讲话精神为根本指引,科学

把握和深刻领会习近平总书记关于生态文明思想及净化政治生态的重要论述,以实际行动守护好自然生态、政治生态和社会生态,以清风正气赢得人民群众的信任和支持,为我市全面提高政府治理效能、决战决胜高水平全面建成小康社会夯实基础。

吴晓东要求,要进一步提升法治化、数字化、集成化、网格化管理水平,促进社会治理现代化、智能化、精细化。要进一步理清本部门的职责体系、职责,强化宏观统筹和具体抓落实的能力。要强化钉钉子抓落实,在一竿子插到底中求实效。要坚持问题导向,形成工作闭环,合力解决问题推动发展。要拉高工作标杆,勇于争先进位,切实提升工作质量,提高公信力,为全市高质量发展提供更有力的支撑。

全力“抢时间、补增量” 丽水机场项目上半年完成投资超7亿元

本报讯(记者 阮春生 通讯员 涂敏静)丽水机场工程建设指挥部最新发布的信息显示,今年1-6月,丽水机场及配套项目实际完成投资7.04亿元,其中主体工程完成投资2.1亿元、取土及进场道路工程完成投资4.94亿元,年度投资计划完成52.2%,累计完成投资12.38亿元,完成项目总投资的19.67%。

丽水机场工程建设指挥部相关负责人表示,今年以来指挥部对标2022年建成通航的总体要求和年度投资计划,努力克服新冠肺炎疫情影响,全力实施“抢时间、补增量”工作方案,攻坚克难、抢抓进度,工程建设整体有序推进。

丽水机场主体工程方面,土石方试验段工程已于1月10日通过竣工验收。土石方工程3个标段已依法完成施工、监理、第三

方检测及监测的公开招标,完成项目用房建设,690亩先行用地范围已进场施工。截至7月13日,已修筑施工便道6.9公里、完成清表210亩。

项目取土区及进场道路工程方面,上半年完成清表660亩、开挖土石方229万立方米,累计达到980亩和300万立方米,分别完成总量的14.65%和7.5%;进场道路工程累计开挖土石方35万立方米,完成总量的54%。

相关配套工程也进展顺利。由水利局牵头、南城公司负责实施的沙溪改道工程,排水隧道已于4月份开始爆破作业,现已掘进400米,占总长的25%;引水隧洞即将进场施工;由市电业局负责实施的6条高压线迁改工程,松坑口至下章约7公里新线路塔基已基本建成。

莲鸭共生,金生莲叶间

“白莲种在水田里,与鸭共生。”莲都区白莲种植历史已有1400多年,老竹畲族镇老竹村党支部书记吴丽平说,“山水林田湖草,生命共同体。人的命脉在田,莲的命脉在田,鸭的命脉也在田。”

2012年8月,吴丽平当选老竹村党支部书记,8年来,他一直在找一个满地可以捡“金子”的生态农业好项目。2019年春夏之交,他找到了,并这样告诉记者:“莲鸭共生,让荷塘里随处可捡‘金蛋蛋’。”

2019年5月,吴丽平开始谋划项目前期,成立丽水市三晟种养合作社,共流转土地400亩,把全村的闲置水田盘活成一个大荷塘。9月,他从江西南昌引种鸭苗,一次性投入数十万元,建立鸭舍、孵化池,重新规范荷塘,开辟出麻鸭们的“游乐园”。

但一直到一年后的2020年5月,老竹村才真正克服新冠肺炎疫情的影响,在麻鸭“游乐园”里种上了荷花。到了6月,荷花朵朵开,莲叶何田田,鸭游莲叶间,勾勒出一幅生态和谐的江南水乡美丽画卷。

怎样挺过2019年这个冬天?吴丽平只说了一个字:等。合作社耐下性子等到春暖花开,卧薪尝胆等待“莲鸭共生”,“重生莲叶间”。

诚如所言,一个冬天的等待,让吴丽平等到了鸭苗从小鸭成长为成鸭。5000余羽麻鸭的鸭群从去年11月开始产蛋,一连下了8个月的鸭蛋,以一天产蛋2500枚计算,麻鸭共为合作社下了60余万枚鸭

蛋。“人们都说我们的荷塘鸭蛋好吃,生态无污染,但就算鸭蛋卖到1元钱一枚,也很难给农民和合作社带来实打实的经济利益。”吴丽平多方问计,终于给荷塘里遍地都是的鸭蛋找到一个好归宿——按传统土法腌制咸鸭蛋。

“菜市场里一枚咸鸭蛋卖1.5元,我们卖2元一枚,多出来的五角钱就是生态溢价。”吴丽平给记者算了一笔账,以8个月产60万枚鸭蛋计算,如果全部腌制咸鸭蛋,一年预计就可给合作社带来160万元的毛收入。

5月初,合作社27000枚鸭蛋开始腌制。从荷塘、鸭棚里捡起的鸭蛋,洗净,晾晒半晌,用高度白酒消毒。吴丽平再炒盐数十斤,把盐溶入凉开水,再加入花椒、桂皮、香叶、芝麻秆灰,最后用两个月时间腌制鸭蛋。

待到7月份,当吴丽平取出已经变咸的鸭蛋,慢火煮上两个小时,鸭蛋就可以流出更多的蛋黄油,美味可口,香艳诱人,就像是流出了“黄金油”。2元一个的咸鸭蛋,生态价值都体现在土法腌制上。

算完经济账,吴丽平接着算一笔生态价值账。得出的结论是老竹村种荷花、得莲子和卖莲蓬一年的收入不及卖咸鸭蛋,再加上后续卖麻鸭又有一笔与咸鸭蛋等量的收益,荷塘里的生态价值爆涨了3倍。(下转第七版)



昨日凌晨,东方欲晓。市区的厦河塔、塔下大桥、南明湖在霞光的映衬下分外妖娆。这幅塔、桥、湖、光组成的画卷,把浙江大花园最美核心区丽水的美丽展现得一览无余,令人心旷神怡。 记者 程昌福 摄

超额完成半年任务 今年全市水利投资已达20.3亿元

本报讯(记者 蓝吴鹏)记者近日从全市上半年水利项目推进发布会上获悉,2020年,全市计划完成水利建设投资35.9亿元,实施24个重大水利建设项目和开展9个重大项目前期,并全力推进美丽河湖创建和农村饮水达标提标工程。截至6月底,完成水利投资20.3亿元,占年度计划35.9亿元的56.5%。今年上半年在建水利工程21个,完成投资8.58亿元,整体进

展顺利。会上,市水利局有关负责人介绍了今年上半年重点谋划推进的三大水利项目进展情况。滩坑引水工程功能定位为保供水,兼顾改善水环境(补充生态用水),于2018年9月开工建设,目前施工营地临建工程已基本完成,胡村山洞已完成。丽水市城区排水防涝工程功能定位为防洪水、排涝水,减轻市区内河丰水期洪水压力,

改善内河枯水期河道干涸。项目于2019年12月开展前期有关课题研究,今年5月项目通过网上公开竞价,由省水利水电勘测设计院负责项目建议书编制,现已经完成编制,并上报市发改委立项,完成项目赋码。莲湖水库功能定位为防洪水、国家级旅游度假区开发,目前已委托省水利水电勘测设计研究院完成《宣平溪水库前期专题研究》课题,下一步将进行

莲湖水库项目建议书编制,推进项目列入国家层面审批,拟请水利部水利规划总院对项目建议书开展咨询。

此外,近年来,市水利部门谋深谋细“水旅”融合文章,以“建一处水利工程,造一处美丽风景,助一方乡村振兴”理念,不断推进水利风景区建设。截至目前,我市已建成国家级水利风景区5处,并率先在全省启动市级水利风景区创建工作,已创成市级水利风景区38处,完成市级水利风景区LOGO(徽标)设计和网络广告语征集。

“三敢三比”丽水之干大比拼

报告》核算:2006年至2017年,丽水市GEP从2096.31亿元增长到2017年的4672.89亿元,增加了2576.58亿元,按可比价计算,增幅为86.7%;2017年丽水市GDP为1298.20亿元,是2006年(362.29亿元)的3.6倍,实现了GDP与GEP双增长、双提升,生态文明建设进入新阶段。

近年来,丽水更是作为国家生态产品价值实现机制试点,丽水制定全国首个市级生态产品价值核算技术办法、召开生态产品价值实现机制国际大会、完成全国首个村级(遂昌县大田村)GEP核算评估、探索政府购买生态产品机制……一系列改革举措,让丽水的绿水青山源源不断地转化为金山银山。

改革,彻底激活了丽水的“绿色基因”,释放了强大的绿色发展动能。作为国家公园改革试点,丽水成为全国首个国家公园设立标准试验区,率先在全国开展国家公园设立标准的试验检验工作,提炼出8项具有国家代表性、完整性、原真性、典型性的优势。(下转第七版)

撤地设市20周年

“20年,丽水正青春”系列综述之四

20年来,丽水推出林权、农村金融、精准扶贫、农村电商、“最多跑一次”等系列改革举措——

改革,激活绿水青山

本报记者 姚弛

改革激活“绿色基因”

撤地设市20年,改革的“汽笛声”响彻瓯江,让“丽水号”航船在时代的巨浪中御风远行、乘风破浪。

20年来,丽水逢山开路,遇水搭桥,用一次次敢为人先的探索与尝试,化解了前进路上的一个个束缚,破解了发展路上的一个个顽疾。

无论过去、现在,抑或是将来,改革,都是丽水推动经济社会发展的重要法宝,也是丽水争当“重要窗口”的关键一招。

林权改革、农村金融改革、农村扶贫改革、农村电商改革、“最多跑一次改革”……这些前人没有走过的路,不仅激活了绿水青山的潜力,释放了绿色发展的动能,更为中国、为世界探索出一条通向未来的新道路,一种推动历史的新模式。

回望20年,丽水以改革为画笔,绘出了一幅传统山城向新型现

代化城市迈进的美丽画卷。2002年起,丽水不断建立健全自然资源用途管制和有偿使用制度,对全域的水流、森林等自然资源进行确权登记。加快自然资源及其产品价格改革,建立健全矿产资源补偿费制度、用水阶梯价格制度、差别电价和惩罚性电价制度和天然气市场化定价机制。积极探索水利产权制度改革,完善水资源管理配套制度改革。

丽水在全国首开水电资源开发有偿出让的先河,2002年,遂昌、景宁率先在全省乃至全国开展对水电资源配置市场化工作的探索和实践,规定新开发水电项目的资源开发使用权实行公开招标和有偿出让。以“生态”为根基的改革不断打破旧的思维束缚,丽水也得以真正走上一条跨越发展的道路。据中国科学院生态环境研究中心于2018年7月发布的《丽水市生态系统总值(GEP)和生态资产核算研究

决胜全面小康 决战脱贫攻坚